

湖南发力建设中非跨境人民币中心

已开通6个非洲国家的对公即期结售汇业务

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 陈金璋)记者今天从省商务厅获悉,我省加快建设中非跨境人民币中心取得积极进展,已被省政府纳入全省对非经贸合作机制八大重点支持平台之一,并成为中非经贸深度合作先行区的重要建设项目建设。

中非跨境人民币中心是2019年于长沙召开的首届中非经贸博览会的重大金融成果,由工商银行总行批复在工商银行湖南分行设立,旨在提升对非跨境金

融服务能力,集政策研究、产品创新、跨境人民币清算、投融资、交易银行、大零售、信息服务、跨境人民币培训等功能于一体。

中非跨境人民币中心成立以来,以工商银行自主研发的“环球撮合荟”为平台,先后承办了“2020中国非洲农产品线上贸易洽谈会”“2021中非经贸供需对接会”“中非金融合作对话会”等多场重大会议和经贸磋商活动。同时,与省商务厅

合作共建中非经贸博览会官方信息平台,为中非经贸企业提供信息咨询、项目发布、经贸撮合以及外管政策、金融服务指导。

南非标准银行是非洲大陆最大的商业银行,工商银行是其最大单一股东。中非跨境人民币中心利用这一联动优势,积极服务涉非企业。如前三季度为华菱涟钢、华菱湘钢、五矿铜业等企业从非洲进口铁矿石等原材料提供金融支持,开

立进口信用证折合人民币超过65亿元;开出保函11笔,折合人民币金额1.06亿元,涉及5个非洲国家。

中非跨境人民币中心持续推进与非洲代理行人民币清算账户的开立,与多家非洲银行开展了人民币账户合作。已开通南非、尼日利亚、加纳、肯尼亚、博茨瓦纳、赞比亚等6个非洲国家的对公即期结售汇业务,为涉非企业提供便利,规避涉非企业汇率风险。

衡阳入选“十四五”首批国家物流枢纽

为陆港型国家物流枢纽,湖南国家物流枢纽已达3个

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 龚杰媛)国家发改委近日印发《关于做好“十四五”首批国家物流枢纽建设工作的通知》,将25个枢纽纳入“十四五”首批国家物流枢纽建设名单,衡阳陆港型国家物流枢纽入选。

2019年至今,国家发改委已牵头布局建设了70个国家物流枢纽,枢纽网络覆盖全国29个省区市和新疆生产建设兵团。

湘阴籍科学家主导开发“超灵敏量子技术”

宇宙暗物质搜寻再添先进手段

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 李栋)记者11月30日从中国科学技术大学获悉,该校彭新华教授研究组与德国科学家合作开发出一种新型超灵敏量子精密测量技术,用于暗物质的实验直接搜寻,实验结果比此前国际最高水平提升至少5个数量级,首次突破国际公认最强的宇宙天文学界限。国际权威学术期刊《自然·物理学》日前发表了该成果。

在宇宙物质质量中,普通物质约占15%,其余85%都是暗物质。为了寻找暗物质粒子,全球多个国家启动实验探测计划。近期,彭新华研究组利用气态氙和铷原子混合蒸气室,发明具有超高灵敏度的新型核自旋量子测量技术,研究人

中方县发掘出国内第二大明代砖窑群遗址

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 陈攀 杨森)11月30日,湖南省文物考古研究所向外公布,中方县中方镇顺福村发掘的砖窑遗址为明代烧制城墙砖的官窑址,是目前全国经过系统考古发掘的第二大明代砖窑群遗址。

今年5月,为配合怀化高新区工业园建设,湖南省文物考古研究所对中方县中方镇顺福村的明代窑址群进行抢救性考古发掘,目前已发现窑址60座,已发掘砖窑近20座,墙砖数量数百块。经考证,该窑址是明代烧制城墙砖的官窑,在国内已发掘的同类遗址中,窑址数量仅次于南京栖霞区的官窑遗址。

据奚培坤介绍,砖窑选址于澧水河畔,便于成品砖经水路运输到建设地点。明朝初期长江流域很多城墙建设使用了此类城墙砖,如南京城、中都凤阳城、南昌府城、长沙府城等。这类窑址亦广泛分布于现今江苏、安徽、江西、湖南和湖北各地。本次发掘的城砖,目前可以确定被使用于荆州的城墙之上。

奚培坤告诉记者,窑窿坡窑址群的发掘,对研究明代城砖官窑的管理模式、手工业制造水平有直观的认识;同时通过砖上铭文对辰州府与沅州府的隶属关系,了解明代初期湘西南地区的政治、文化和研究中方历史有重要的作用。

全面从严治党在路上

湖南日报全媒体记者 刘燕娟
通讯员 陈庆林

近日,在郴州市优化营商环境电视电话会上,郴州市委书记刘志仁不留情面当场指出4名市直单位“一把手”和另一名参会人员的会风会纪问题。随后,郴州市纪委监委对这5名同志进行约谈。

郴州市将“一把手”监督作为“一把手工程”来抓,今年10月,郴州市委出台《关于加强对“一把手”和领导班子监督的20条措施》,高位推动确保高质推进,着力破解“一把手”监督难题。

严密编织“一把手”监督网

“因为缺少监督,大事小事都是我一个人说了算”“第一次收钱时胆战心惊,发现没人监督,胆子就大起来了”……翻看落马干部的忏悔书,几乎都直指对“一把手”监督乏力的难题。

党的十九大以来,郴州市纪检监察机关共查处238名“一把手”,其中县处级66名,查处时不是“一把手”的,其违纪违法问题也多发生在担任“一把手”期间。这些“一把手”带头贪腐,往往带坏班子和队伍,影响一个地

方、单位的政治生态,市水利局原局长黄伟清系列案等就带来一连串不良影响。

今年10月,郴州市委出台20条措施,重点强化对“一把手”监督,实行“一把手”权力运行专题报告,紧盯“一把手”深化政治巡察,从严从快处置“一把手”问题线索。同时,郴州市纪委监委将“一把手”监督细化为45项任务清单,明确监督方向和重点,确保对“一把手”和领导班子监督真正落地见效。

“20条措施和45条监督清单编织了一张严密的监督网,真正体现了严管厚爱。全市纪检监察机关坚持把监督挺在前面,协助市委抓好‘一把手工程’。”郴州市委常委、市纪委书记、市监委代理主任肖开斌表示。

把“一把手”监督作为“一把手工程”来抓

合作共建中非经贸博览会官方信息平台,为中非经贸企业提供信息咨询、项目发布、经贸撮合以及外管政策、金融服务指导。

南非标准银行是非洲大陆最大的商业银行,工商银行是其最大单一股东。中非跨境人民币中心利用这一联动优势,积极服务涉非企业。如前三季度为华菱涟钢、华菱湘钢、五矿铜业等企业从非洲进口铁矿石等原材料提供金融支持,开

立进口信用证折合人民币超过65亿元;开出保函11笔,折合人民币金额1.06亿元,涉及5个非洲国家。

中非跨境人民币中心持续推进与非洲代理行人民币清算账户的开立,与多家非洲银行开展了人民币账户合作。已开通南非、尼日利亚、加纳、肯尼亚、博茨瓦纳、赞比亚等6个非洲国家的对公即期结售汇业务,为涉非企业提供便利,规避涉非企业汇率风险。

湖南茶博会将在长沙举行

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 张尚武 通讯员 刘晓玲)第十三届湖南茶博会将于12月10日至13日在湖南国际会展中心举行。组委会11月30日举行茶博会暨新化红茶推介会透露,本届茶博会招商招展顺利,将为市民打造一场茶文化、茶产业、茶科技的“盛宴”。

据发布,本届茶博会已确定参展企业1100多家,省内40个茶叶主产县将组团参展,国内茶叶主产省派出50个代表团参加。本届茶博会将以“三湘四水 五彩湘茶”为核心,宣传推介茶品牌、茶文化、茶知识,展示茶产业链助农增收的丰硕成果。

会上,组委会重点推介新化红

茶。新化地处雪峰山东麓,资水穿流而过,境内群峦叠翠,小溪纵横,是全省优质茶叶生产基地。目前,全县有茶园面积8.4万亩,茶产业年综合产值逾8亿元。新化红茶“乌油紧实、蜜香悠长、甘醇爽口、橙黄明亮”,畅销全国各地,出口英、美、俄等多个国家。新化茶业传承创新,开发渠江薄片黑茶,在2015年获得米兰世博会“中国名茶金骆驼奖”。县委、县政府大力实施“以旅兴茶,以茶助旅”战略,带动基地茶农增收致富。

据悉,本届茶博会将发布湘茶品牌地图,重点推介新化红茶,举行湖南名优茶颁奖典礼,并组织百名茶文化主播逛会展等一系列茶事活动。

2022年全国征兵(男兵)网上报名启动

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 施泉江)记者今天从省征兵办获悉,从即日起,2022年全国征兵(男兵)网上报名正式启动。

根据《中华人民共和国兵役法》规定,每年12月31日前年满18周岁的男性公民,都应当按照兵役机关的安排在当年进行初次兵役登记。

据了解,2022年全国征兵(男兵)上半年应征报名时间为:2021年12月1日至2022年2月10日18时前;下半年应征报名时间为:2021年12月1日至2022年8月10日18时前。征集对象为高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(2000年1月1日-2004年12月31日出生);普通全日制大专及以上文化程度的高校毕业生及在校生,年满18至22周岁;2021年普通高等学校全日制毕业生可以报名参加2022年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。下半年应征报名时间为:2022年7月1日至2022年8月10日18时。征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁。

省征兵办相关负责人表示,广大适龄青年可登录 <https://www.gfbzb.gov.cn> 进行网上报名。全省各地将扎实做好新年度征兵准备,及早展开网上兵役登记、应征报名和政策咨询,下大力气抓好高素质青年征集工作。

雪域高原冬日绝美西藏山南来湘邀客

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 记者 廖慧文 通讯员 彭蕾玲)赏最炫藏舞、听悠扬藏曲、逛特色集市……昨晚,2021西藏山南市冬季旅游专场营销推广暨推介路演活动在长沙启动。活动由山南市人民政府、湖南省援藏援疆办、湖南省文化和旅游厅、湖南省第九批援藏工作队主办。

穿行雪峰冰川,漫步圣湖草原,跨越江河瀑布,走读斑驳古迹,山南重点推介了“冰雪圣湖体验之旅”“雅江藏文化溯源之旅”“家国情怀红色之旅”“国之大道5219爱情之旅”四条精品线路,将璀璨的山南美景人文串联。图片展示区、山南特色产品直播区及山南12个区县展台,凸显羊卓雍措、拉姆拉措、哲古草原、勒布沟、玉麦等景点的魅力。

据悉,2022年西藏首届思金拉措旅游民族歌节、520高原杜鹃花节、山南首届虫草和温泉养生文化旅游节等一批富有特色、看点的节庆活动将逐一在山南上演。

西藏山南市是湖南对口援建城市,长沙、株洲、岳阳、常德四市分别对口援助山南贡嘎、扎囊、桑日、隆子四县。今年以来,湖南通过“万名湖南游客进山南”等活动,实现2021年进藏(山南)游客数位居内地省份前列,仅湖南(山南)旅游联盟组团到山南人数就将近1万人次,成为疫情冲击下山南旅游经济的重要支撑力量。

湖南成功入冬了吗

湖南日报全媒体记者 肖秀芳
通讯员 林城

最近的艳阳高照,总感觉是“秋天不肯走,冬天在门口”。都12月了,湖南入冬了吗?为此,记者采访了省气候中心气候预测首席专家谢益军。

冬天究竟来没来

“目前来看,截至11月30日全省平均气温仍然超过10℃,湖南还没进入气象学意义上的冬季。”谢益军介绍,在气象上,入冬有着严格的界定,下半年连续5日滑动平均气温低于10℃,并以满足条件的5天中的第一天作为冬季起始日。

根据省气象台预报,未来十天我省仍然以晴为主,白天气温偏高。谢益军表示,12月上旬湖南入冬的可能性不大。

为何寒潮如此频繁

虽然湖南还没进入气象学意义上的冬季,但11月下旬以来,寒潮预

警频发。

11月21日,省气象台发布了今冬首个寒潮蓝色预警信号,涉及长沙、湘潭等12个市州。据中国天气网消息,11月29日至12月1日,今冬第四场寒潮也已经抵达。

中国天气网气象分析师张娟称,

寒潮如此频繁与已经形成的拉尼娜事件有一定关系。通常在拉尼娜事件影响下的冬天,影响我国的冷空气势力会偏强,同时在气候变暖的大背景下,

气温较常年同期偏高明显,冷空气一来,又出现明显的降温,气温大起大落幅度大,容易达到寒潮标准,

人们会感觉寒潮频繁。

防寒保暖不可忽视

虽入冬失败,近期阳光也是格外温暖,但昼夜温差大,一日如过两季,要注意防寒保暖。

省气象台预计,未来三天(12月2日至4日),我省大部分地区最低气温仅个位数,而部分地区最高气温将重回20℃,日夜温差基本保持在10℃以上。

南航运输新冠疫苗突破1亿剂

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 黄利飞)11月30日,随着南航CZ5077航班搭载400万剂科兴新冠疫苗顺利抵达印尼苏加诺-哈达国际机场,南方航空新冠疫苗承运量突破1亿剂大关。自今年2月8日运输首票新冠疫苗至今,南航已向境外15个国家、国内20座城市运送疫苗。

新冠疫苗运输被称作航空运输领域金字塔的塔尖,涉及操作环节多、运输操作难度大,对司机快速服务的意识和专业高效的能力有巨大考验。今年2月,南航正式

组建新冠疫苗航空运输保障专班,集结营销、运控、地面、飞行等多部门专业人员,统筹全公司优质人才资源,围绕新冠疫苗全球配送中面临的温度和时效挑战,提供一体化的解决方案。

据了解,南方航空是中国大陆首家也是独家同时获得国际航协独立医药物流认证中心航空公司和地面代理“双认证”的企业,其借助联通世界的航线网络,以及优质的地面、仓储、关务等资源,为疫苗运输提供了安全、高效、专业的服务。